



## 两城镇张洪平路遇险情急伸援手

# 3米深河中捞出老人又控水救醒

文/片 本报记者 彭彦伟

7月4日,日照市两城镇九村村委对张洪平进行了奖励。6月28日早晨8点,张洪平从3米深的两城南河中救起了71岁的王仕新,并通过按压、倒控急救方法,使老人苏醒了过来。

### 没吃早饭去干活 老人不慎滑进河

4日上午9点30分,记者见到了71岁的王仕新老人,经过几天的治疗王仕新已经完全康复,但是说起当天的情况王仕新还心有余悸。

6月28日早晨8点左右,他给花生打完药后推着自行车沿着两城南河河边往家走。

王仕新当天没吃早饭,再加上干了一个多小时活,“当时头有些头晕,浑身没劲。”王仕新说,也不知道怎么回事,“脚下一滑一下子滑进河中。”

由于接连几天降雨,河里水流比较急,掉入河中后,王仕新连同自行车一起被往河中间卷。

“掉下去后我什么事都不知道了,后来醒了才知道是张洪平把我救上来。”王仕新说。

### 河对岸听到呼救 路过村民伸援手

王仕新落水后,河对面有个60岁的老人看到后大声吆喝救人。而张洪平正骑摩托车带着妻子去地里除草,在听到喊声后,张洪平把摩托车扔一边,自己脱了鞋,把手手机扔在地上后就跳入水中。

“当时没考虑那么多,只想赶紧救人。”张洪平说。

记者在现场看到,那条河宽10米左右,由于最近雨水比较多,水比较大。张洪平是从河对岸往里游,游到王仕新身边后,他想抓老人的头发,但没抓住,随后他又抓住老人衣服往岸边拖。

“当时赶紧把老人拖上来,但已经没劲了。”张洪平说,“当时河水比较急,还有些漩涡。”张洪平把老人往岸边拉,靠近岸边后他一把抓住岸边的草,这时张洪平才用尽所有力气把老人拉到岸上。



据介绍,张洪平经过一个多小时急救才把老人救出来。

### 先按压后倒控 救醒溺水老人

张洪平告诉记者,老人被拉到岸上后处于昏迷状态,脸色白色,嘴唇发紫,肚子涨得比较大。

随后张洪平学着电视上的抢救方法,使劲按压老人胸口以及肚子,但效果并不明显。随后张洪平又把老人倒立过来想把水控出来,他抱着老人使劲跳了几下,水陆续从老人口中流出来。

接着张洪平又找了个斜坡地,让老人头朝下躺着,没

想到刚过了一会老人突然重重喘了一口气,随后便慢慢苏醒过来。

在把老人救上岸后,张洪平拨打了120与110,老人被赶来的急救车拉走。经过一天治疗,老人基本康复。

“要不是张洪平,我肯定救不过来了,真是太感谢了。”王仕新说。

张洪平今年47岁,“当时什么都没想,赶紧把人救上来再说,自己本来也会点游泳。”张洪平说。为弘扬张洪平的见义勇为精神,村委特意给张洪平奖励现金1000元,并向上级部门申报了见义勇为奖。

## 曲师大俩学生 救出7岁落水儿童

本报记者 张萍

曲阜师范大学日照校区的的大三学生王耀凯和王长胜,6月30日那天合力救起了一名落水儿童。做了好事的两人并没有宣扬,甚至班里绝大多数同学都不知情。



王耀凯(左)和王长胜向记者介绍当天男孩落水的情况。本报见习记者 许妍 摄

### 手拉手拽出落水儿童 拍背压胸救醒孩子

7月4日,记者在曲阜师范大学日照校区见到了王耀凯和王长胜。王耀凯说,他们只是做了一件小事。王耀凯和王长胜是同班同学,就读于曲阜师范大学日照校区软件外包专业,王耀凯21岁,来自烟台,王长胜22岁,来自济宁。

据王耀凯回忆,落水事件发生在6月30日下午,当天他和王长胜到文泽园拿快递,突然对面跑来一个女大学生,说是文湖里有个孩子落水了。两人马上往湖边跑。

“我们来到湖边时,看见小男孩面朝上漂在水上,距离湖岸大约有半米,小男孩脸色已经发白了。”王耀凯说。

他们两人都会游泳,孩子离岸边也不远,王耀凯一只手拉住岸边的石栏杆,一只手慢慢将小孩拽上岸。一旁的王长胜则紧紧拽住王耀凯的胳膊,在一旁协助。“好在男孩只有7岁,并不是很重,我们俩两三分钟

就把孩子救了上来。”

被救上岸后,男孩已经昏迷了。王耀凯和王长胜用刚学的急救知识,对男孩进行拍背、压胸等抢救措施。“说实话,我们俩都没遇到过这种事,只能硬着头皮试试,好在孩子醒过来了。”

### 做完好事低调离开 班里同学都不知情

闻讯赶来的男孩父亲商先生看到儿子安然无恙,想给两名大学生一些物质感谢时,被拒绝了。“那天我的孩子和另一个小朋友在湖边捞小鱼,结果一不小心掉入水中。多亏那俩大学生了。”商先生说。

据王耀凯和王长胜的辅导员姜老师介绍,王耀凯和王长胜做了好事,他们班的同学甚至都不知道。“他们俩很低调,我还是听他们宿舍的学生说的。”

暑期临近,王耀凯和王长胜正忙着准备期末考试。“其实只是恰好遇到了,不管是谁都会出手相救的。马上暑假了,希望小朋友们多注意,不要随便到深水区游泳玩耍。”王耀凯说。

## 本是上门讨债却被行政拘留

本报7月3日讯(记者 徐艳 通讯员 庞尊玺)

“欠债还钱,天经地义”,但岚山区的王某怎么也没想到由于自己在索要钱款时一时冲动,踢倒了李某家的饭桌,结果不但没要到钱,反而因涉嫌故意损毁财物被行政拘留五日。

2006年,王某从时任村支书的李某那里承包了村里修路的工程活,因当时村里经济紧张,王某便自行垫资将活干完,可不想多年来,无论是当面还是电话索要,工程款都一直没要到。

6月21日晚上10点30分左右,王某又来到李某家中索要工程款,李某如往常一样,称因账目均已上报至镇经管站,需要审核后才能兑付。看到李某对自己爱搭不理的态度,又想到自己的银行贷款已经到期,因无钱还贷而被银行起诉,王某便怒火中烧,认为李某是在敷衍自己,因而言语中就带有情绪。

随后,双方争执起来,怒火之下,王某将李某家的饭桌一脚踢倒,导致桌上的茶壶、茶碗、盘子摔碎,鸡蛋、辣椒等菜弄得满地都是。见此情况,李某遂打电话报警。

接到报警后,民警立即赶到现场处置。在调查清楚案件事实后,李某就是不同意调解,并拒绝接受王某赔付的餐桌及茶具,坚决要求民警依法处理。

在多次工作没有结果之后,7月1日,虎山派出所给予违法嫌疑人王某行政拘留五日的处罚。

# 大货车雨天快速转弯 轿车刹车不及撞了上去

两伤者被救出后送医,所幸无生命危险

本报7月4日讯(记者 徐艳 通讯员 刘汶杰) 4日上午9点左右,在上海路与绍兴路交会路口,下雨天路滑,一辆大货车转弯时车速又快与一辆小轿车相撞后侧翻,轿车损毁严重。所幸两名受伤人员目前并无生命危险。

7月4日上午9点左右,日照经济开发区交警大队接到群众报警称,在上海路与绍兴路路口,发生一起严重车祸,人员受伤被困车内。

民警立即赶赴现场发现,一辆红色的大货车呈东西方向侧翻在路边沟里,旁边一辆小轿车头部和右侧车门处受损严重,轿车驾驶员被卡在驾驶座上,副驾驶整个被挤扁了,所幸副驾驶座位上并无乘客。

民警先是在事发地点设置了反光锥提醒过往车辆注意,以避免次生事故发生。随后与随之赶来的消防官兵,派出所民警一起,用破拆救生设备将大货车和小轿车的驾驶室分别剪开救人,伤者随之被送至医院进行急救。随后,民警叫来了拖车、吊车等救援设备,将两辆受损严重的车辆拖离了现场。



事故现场,轿车损毁比较严重,货车则躺在地上。通讯员 刘汶杰 摄

据介绍,事故发生时,临沂牌照大货车正沿着上海路由西向东直行,而小轿车则由东向西行驶,在轿车准备向南左拐弯时,大货车发现了小轿车紧急踩了刹车,但是因为雨天路滑刹车不及,两辆车重重地撞到了一起,大货车车厢甩了出去,由东向西侧翻到路边沟内;而小轿车则在巨大冲击力作用下撞向了路边的红绿灯杆紧急刹住了车,但是

车身受损严重。

民警介绍,虽然事故具体原因尚在进一步调查中,但是据两车受损情况看,明显是因为车速过快加上路面湿滑刹车不及时才造成的,在此,民警也提醒广大司机,在雨天路滑出行时,一定要注意降低车速谨慎行驶。

截止到记者发稿时,两名伤者伤情稳定,并无生命危险。

# 三轮车深夜迎面撞上小轿车

一人被困车内,日照消防紧急施救

本报7月4日讯(记者 徐艳 通讯员 傅伟 赵理想) 3日晚11点23分,在日照市潮石公路与204国道交会路口北500米处发生一起交通事故,一辆农用三轮车与一辆小轿车相向行驶时迎面相撞,三轮车司机被困在车内,经过消防官兵的紧急营救,被困司机成功脱险。

赶到现场后发现,一辆QQ轿车与一辆农用三轮车占据了公路的半边车道,农用三轮车的车头严重变形,司机被死死卡在驾驶室内。

据知情群众介绍,三轮车内一人当场被摔出车外,后被赶到的120急救车救走,而QQ轿车的司机在出事后就不知去向。

钳和液压扩张器将被困司机周围的三轮车零件和杂物进行清理和扩张,以腾出救援空间。经过20多分钟的紧张救援,消防官兵将困司机从车内救出,抬上了120急救车送往医院。

目前,三轮车上的两名受伤人员正在医院接受治疗,具体事故原因有关部门正在进一步调查中。

日照市公安局消防支队特勤中队